

В летний период времени особое внимание родителей следует акцентировать на необходимость более пристального внимания к несовершеннолетним детям при купании на водоемах.

В июне 2022 года на территории Белгородской области зарегистрировано два факта гибели несовершеннолетних на водоемах. По фактам утопления двух подростков в с. Терновка и г. Губкина следователями следственного управления устанавливаются все обстоятельства произошедшего на водоёмах, условия жизни и воспитания несовершеннолетних, проверяется надлежащее исполнение должностными и иными лицами достаточных мер по обеспечению безопасности на воде.

Справочно:

В дневное время 03 июня 2022 года 11-летний ребенок, плавая в водоёме в с. Терновка Яковлевского городского округа, не смог выплыть и погиб. Находившиеся на берегу подростки самостоятельно предпринимали попытки к спасению последнего, а также вызвали службу спасения МЧС и врачей скорой медицинской помощи, однако спасти несовершеннолетнего не удалось. Указанный водоем и его берег не являются местами для отдыха на воде и для купания не предназначены. По данному факту расследование уголовного дела продолжается.

07 июня 2022 года компания подростков прибыла искупаться на водоем Губкинского городского пляжа, однако о своем намерении родителям не сообщили. Около 16 часов в момент очередного заплыва, 15-летний подросток стал тонуть и звать на помощь. Находившиеся на берегу подростки, осуществлявших дежурство на территории Губкинского городского пляжа двое спасателей безуспешно пытались спасти несовершеннолетнего. Купание в указанном водоеме запрещено, поскольку ремонтные работы по благоустройству пляжа подрядной организацией еще не завершены. Следственным управлением организовано проведение доследственной проверки по факту гибели на воде подростка в г. Губкин.

ОМВД России по Ивнянскому району обращает внимание на необходимость соблюдения правил безопасности на воде, призывает граждан быть внимательными при нахождении детей рядом с водоёмами, не допускать купания в не предназначенных для этого местах, а также обучать детей плаванию в рамках региональной программы.

Чаще всего причинами гибели детей является купание в местах, не предусмотренных для этого, либо запрещенных для купания, неумение несовершеннолетними плавать и, конечно, ненадлежащий присмотр за ними со стороны родителей и других взрослых, а также нарушение законодательства органами местного самоуправления, связанные с не проведением надлежащих мероприятий по обеспечению безопасности людей на воде.

При этом, именно родители или иные законные представители несовершеннолетних, находясь с ними на водоемах, несут ответственность за своих детей. За ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей родители или иные законные представители несовершеннолетних могут быть привлечены к административной и даже уголовной ответственности.

Справочно:

Статьей 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей установлена административная ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Статьей 125 УК РФ предусмотрена ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу, либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние, с назначением наказания в виде штрафа в размере до 80 000 рублей либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

В целях предотвращения несчастных случаев с детьми на водоемах ОМВД России по Ивнянскому району призывает родителей, а также иных законных представителей и взрослых, находящихся на водоемах совместно с детьми, внимательнее к ним относиться, особенно к малолетним, осуществлять непрерывный контроль за ними, не оставлять их без присмотра, не допускать купания детей в неотведенных для этого местах. При отдыхе на берегу водоемов и рек отдыхающим гражданам необходимо обращать внимание на купающихся несовершеннолетних без взрослых и не оставлять их одних на берегу.